

卫生部部长陈竺：招标采购非改不可

“以药补医,包括加成部分、流通过程虚高部分,都必须革除,否则再多的钱也堵不了黑洞。”

□据 新华社

以药补医难题如何解决?2012年新版国家基本药物目录较第一版有何变化?儿童医院排队该怎么解决?

4日上午,全国政协委员、卫生部部长陈竺就广受百姓关注的几个问题接受了记者的专访。

招标采购一定要改革

“以药补医,包括加成部分、流通过程虚高部分,都必须革除,否则再多的钱也堵不了黑洞。”陈竺说,一定要改革,尤其是在招标采购环节,不仅是药物,还包括耗材。

他认为,解决以药补医难题,首先要对公立医院改革有个顶层设计,找到合适的路径。现在公立医院补偿渠道有三个:政府拨款、服务收入和以药补医。取消以药补

医后,要加大政府对公立医院的投入,更重要的是要发挥好医保在支付制度改革中的关键作用。

“要撬动价格机制改革,原来有以药补医,医疗服务价格被扭曲。现在要把过低的护理费、诊疗费、手术费提上来,有降有升,总量控制,调整结构。”陈竺说。

2012 版基本药物目录增加 专科用药

针对百姓关注的2012年即将出台的新版基本药物目录,陈竺表示,基本药物目录和报销目录要有一个不断完善的过程。

陈竺说:“2009年出台了第一版国家基本药物目录,今年在此基础上作了一些调整。根据各地药物增补的情况,我们归纳一些使用率高的,把它们增补进来。”

“另外,我要强调的是,基本药物不是基

层药物,它的定义是防治疾病必须的、安全有效的、公平可及的药。”

“2012版的新目录希望覆盖医疗机构、包括一些大型医院的必须用药。第一版主要是常见病用药,没有抗癌药。2012年版增加了一些专科用药。”

增加对儿童医院和综合医院 儿科的投入

“因为经济效益不高,得不到充分发展,现在的儿科医疗机构不够,专业儿童医院才70多家,综合医院里面的儿科也在萎缩。我们非常重视,要加大投入。”谈到各地儿童医院看病、打吊针排长队的问题时,陈竺说。

“现在儿科医生是实实在在的,儿科医生的教育也是个问题。所以我认为,应该恢复医学院校若干年前取消的儿科系。”陈竺说。

袁隆平院士： 杂交稻力争3年达到 亩产1000公斤

“从科学上讲,水稻还是有这个潜力的,我管这叫:矮子爬楼梯,一步一步走,大家一齐努力。”

□新华社北京3月3日电

全国政协委员、我国杂交水稻之父袁隆平院士,2日晚在两会驻地接受记者专访时,报出自己杂交稻“3年亩产破千公斤”的设想。

他告诉记者:去年亩产已经达到926.6公斤,希望今年达到940公斤至950公斤,明年970公斤至980公斤,再有一年,力争达到1000公斤。从科学上讲,杂交水稻还是有这个潜力的。

2011年9月,袁隆平指导的超级稻第三期目标亩产900公斤高产攻关获得成功,湖南省隆回县百亩试验田亩产达到926.6公斤。

“我这个人不会满足,现在是80多岁的‘80后’,要在‘90前’,也就是90岁之前,实现亩产1000公斤的目标。从科学上讲,水稻还是有这个潜力的,我管这叫‘矮子爬楼梯,一步一步走’,大家一齐努力。”老人的声音,沙哑中透着坚定。

两会微博

“2011年‘三公消费’公开具有里程碑意义,开了一个好头。但也有些无章可循,各自为政,希望2012年做得更好。”

——全国人大代表、湖北省统计局副局长叶青

“校车特权应当高于公交车,要和救护车、消防车等有一样的特权。”

——全国人大代表周洪宇。

“污染也需要付出成本,只是转嫁给了子孙后代。”

——全国人大代表、民建广西壮族自治区委员会副主任委员刘庆宁。

“如果全国的冰箱都采用绿色冷藏技术,1年就可以节约粮食6.88亿斤,相当于230万人1年的口粮。”

——全国人大代表、新飞电器有限公司总经理李根。

“新者生,陈者腐。出人出书走正路,正路是德艺双馨。”

——全国政协委员、中国曲艺家协会主席刘兰芳。

“不解决农产品流通环节的‘最后一公里’问题,降低物流成本,就无法解决菜贱伤农、菜贵伤民等问题。”

——全国人大代表、金侨置业集团董事长任玉奇。

张艺谋、张会军等6名委员再次联名提案：

电影票价该降！

“电影票价居高不下,外加社会影院和银幕数依然不足,从根本上制约了观影人次的增加。”



3月3日,全国政协委员张艺谋(左三)、张会军、濮存昕(左一)向会场中的媒体记者问好。

□新华社北京3月4日电

就在“电影票价限折令”引发舆论巨大争议之际,北京电影学院院长张会军和导演张艺谋、冯小刚、尹力、冯小宁、陈国星6位全国政协委员4日在“加强对电影产业支持

和整顿”的联名提案中一致表示:电影票价——该降!

六位委员认为,当前,受场地租金、运营成本及制片方收回电影投资等多种原因影响,电影票价居高不下,外加社会影院和银幕数依然不足,从根本上制约了观影人次的增

加。“希望相关主管部门根据市场规律采取‘建议性指导价’和‘最高限价’”。

六位委员还建议,尽快出台相关影院建设的配套政策,积极督导各地支持推进二、三线城市影院建设,在政策、审批、体制、资金等方面给予支持。

黄海委员建议：

补贴低收入群体要与农产品价格涨幅挂钩

“在继续发布CPI的基础上,编制并发布农产品价格指数,并据此确定对低收入群体生活补贴的时机及幅度,减轻物价上涨对低收入群体实际生活水平的影响。”

□新华社北京3月4日电

全国政协委员、商务部原部长助理黄海建议,把对低收入群体的补贴和最低生活保障标准的调整,与农产品价格涨幅挂钩,而不是与居民消费价格(CPI)涨幅挂钩。

黄海委员指出,低收入群体恩格尔系数(食品支出占总支出的比重)高,农产品价格

上涨对低收入群体的影响远远大于其他群体。而CPI包括八大类商品和服务的价格,“我国经济发展不平衡,消费结构和水平差异很大。对低收入群体进行补贴,以现行的CPI作为依据显然不够妥当。”黄海指出。

黄海建议,在继续发布CPI的基础上,编制并发布农产品价格指数,并据此确定对低收入群体生活补贴的时机及幅度,减轻物

价上涨对低收入群体实际生活水平的影响。

黄海认为,随着城镇化的发展和缩小工农产品剪刀差的需要,未来农产品价格上涨将常态化。建议将财政补贴的重点由生产环节调整为消费环节,补贴低收入人群。这样不但可以避免使某些受补贴种类的农产品生产“一哄而上”,而且有助于保持低收入群体基本生活水平不受影响。